



## 我爱中国红

那天,在办公室,同事谈起经营家庭生活的经验,比如如何让生活轻松又有品质,尤其谈到新买的微波炉时,她简直眉飞色舞。听到她下班回家后,不用花很多时间,也不必满身油烟,就能够轻轻松松享受营养美味的晚餐时,我有些动心了。

由于工作繁忙,我对一日三餐疲于应付,不知不觉中丈夫外出应酬越来越频繁,儿子整天见不到爸爸又哭又闹。“格兰仕微波炉既省时,又能做出色、香、味俱全的菜式,我何不买了一台回来呢?”那天下午,我捧回家了一台格兰仕中国红微波炉。

很快,我就爱上格兰仕微波炉了。只要将各种调好味道的食物,用随机器配送的餐具装好,放进微波炉内,调好时间,少则几秒钟,多则几分钟,

各种家常菜式就可以上桌。以往,利用双休日才有时间熬汤喝。现在,用微波炉,调到高火,十来分钟就有汤喝了,真方便。丈夫喝着用微波炉煮的汤,连声说:“老婆,没想到您的厨艺进步那么快!”一向应酬多的他,现在能推的饭局都推了,更多的是陪儿子玩乐。用微波炉做的煎莲藕饼、芙蓉豆腐、橙汁排骨等等菜式令父子两人胃口大开。我看着乐在眉梢,喜在心头。我爱格兰仕微波炉,是它,让我工作、家庭两不误。

文:齐美美



### 十五奎巷 65 号 从独门冲到阿喜特色烤鱼

说起阿喜特色烤鱼,很多人都很茫然。但如果它的前身就是刀茅巷的独门冲烤鱼,大家就会恍然大悟。想当年独门冲风靡全城,没去过的人都不好意思自称是食客。

前年刀茅巷拆迁,去年 6 月店搬到十五奎巷,还改了名:阿喜特色烤鱼。美食这个东西很有趣,很多时候都是误打误撞来,比如,原本慕名要去周记,没地方停车,一路就来到阿喜门口,先是看到烤鱼,再是看到有特价菜,瞄几眼觉得环境不错,就这么进去了。

其实阿喜的名气不比周记小,它是周边第一家做烤鱼的店,不过烤鱼只有草鱼和鲫鱼,价格不贵,二十多块钱一条鱼。除了烤鱼,这里的酱爆牛蛙因为量足、味道好,连着被朋友夸了好几次。此外,豆豉鱿鱼、麻辣烤鱼、土豆丝饼、农家粉丝、手撕包心菜,都是很诱惑又强烈推荐菜。

因了这些小摊小店的独门美味,反而使得口子上的皇饭儿似乎被孤立在一边。而它的对面也是餐饮聚集,鼓楼饭店、天津包子专卖、殷实府院、徐记面馆、农家菜、开门红,名字都起得很有市井气,连水果店都要叫“鼓楼水果”。他们在中式建筑的屋子里演绎着锅碗瓢盆交响曲,装修一新,开门迎客。

### 建在防空洞里的茶楼, 到今年已经 12 个年头了

阿菊茶庄、阿凯茶庄、萍水茶楼,从晓霞弄上山的一路上,你会看到每家都印了自己的旗子挂在树上,营造一种“水村山郭酒旗风”的意境,因为身处景区,茶楼对外都不说有饭菜供应,然而实际上都有特定的厨房,鱼肉蔬菜啤酒白酒应有尽有。晓霞弄边的远幽就是。

不知道应该叫远幽还是幽远,老板自己对石洞门口的两个字顿了很久,“远幽吧。”这是一个建在防空洞里的茶楼,茶楼的大门就是圆拱形的山门,山门上所提的“远幽”就成了茶楼的名字,一切信手拈来,老板只不过在旁边提了对联和一个横批,洞天福地。晚上 7 点多,露天的桌椅都收了起来,还有几个茶客坐着,陆陆续续地又来了几个。

“这个茶楼开了很久了,十多年了,多少年啊老板?”一个茶客帮着招呼,他告诉我们,老板姓姚,12 年前也在别地开茶楼,后来到了这里,自己是他的老茶客了,茶是 5 块钱一杯,打麻将的话上午 20 元,下午 30 元,一整天就是 40 元,主要是环境好。

正说着,路口整理东西的姚老板转过头来,顿了顿,说今年是第 12 个年头了。

不同于别处的是,除了露天的桌椅外,山洞里用白色塑料桌椅摆放着十几张桌子,再里头是一个隔开的“包间”,两张麻将桌,再往里还有,一个十多平米的厨房,一个青年女子在洗菜。“她是我请来的服务员啦,我老婆?她来干嘛?还需要老婆来管店的啊!哈哈。”姚老板还指着再里头说,那里就是厕所。

虽然厨房设施都很全,姚老板始终否认他做的菜是提供给顾客的,“就是几个老客啦,喏,就像外面那几个人,便菜便饭啦,和我一起吃啦。”

门口坐着的一位慈祥的老人家是姚老板的阿姨,老人家满头银发,穿着灰色的毛衣,面朝紫阳山的方向,目光很平静。从 48 岁到今年 73 岁,章奶奶已经连续 25 年每天上山了。

“山上有许多樟树,都是老樟树,它能明目,还有冬青,四季常青的,对皮肤病和感冒都有功效,我很喜欢这个山头。”章奶奶对于山上的一草一木、一茶一坐、一亭一庙都如数家珍。因一次机缘巧合,章奶奶听一个算命的说,去吴山脚下居住,会让她的后半辈子过得很好,于是她来到高银街定居。“这个不好说的哦,有点迷信呢。”老人家笑笑。

章奶奶和这里的大多数茶客都认识,说起她,旁边人都会抖点料出来。

“她每天都来的,下雨也来,早上来晚上走。”

“一般喝喝茶,高兴时也喝点酒,有时和我们打打麻将。”

“她的两个儿子一个女儿,加上第三代都很有作为的呢,不然你想她怎么能 48 岁就退休了呢?”

旁边人七嘴八舌,章奶奶只是笑,她最喜欢跟人说《新西湖志》,里面有吴山的故事。

住晓霞弄下去,一边是黑瓦白墙阶梯式建筑,一边是草木花丛,踩着阶梯回到十五奎巷,夜已深。

唯一有卖酥油饼的章记茶亭	防空洞里的饭店	周记排挡里挤满了人	古色古香的鼓楼水果店
--------------	---------	-----------	------------

**西岛咖啡**

西岛咖啡位于莫干山路之江饭店北侧中联大厦 1-2 楼,营业面积约 1200 平方米,设有临窗卡座、书吧、大小包厢及专属贵宾区域,是杭城规模最大、档次最高的咖啡厅之一。咖啡厅装修豪华舒适,环境古朴典雅,还配备了液晶电脑、投影设备及有线、无线上网,是用餐、休闲、聚会的最佳选择,也是商务洽谈的理想之地。

西岛咖啡厅特聘五星级酒店西餐大厨,将西式大餐的特点精彩演绎:法式焗蜗牛、澳洲小牛排、鹅肝……精美的餐具、柔和的烛光、幽雅的环境、如艺术品般精致的食物,高雅和浪漫的完美组合,尽在西岛咖啡。

**特色书吧**

择春日良辰,于西岛书吧安静一隅,漫卷诗书,38 元的特价自助下午茶可以让您享受到正宗法式甜品、蛋糕、提拉米苏及各式茶饮。

**地址:杭州市莫干山路 218 号中联大厦 1 幢 1-2 楼**  
**电话:88269777**

每周  
一款  
特价  
西式  
套餐  
(2009 年 5 月 31 日前)

西岛咖啡

文一路  
保银北路  
莫干山路  
中联大厦  
之江饭店  
湖墅南路  
文二路